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單選 30 題，請使用 2B 鉛筆作答於答案卡 

單選 A 部分，每題 3 分 

41. 在日常生活中，我們常會用到牛頓第一定律來解決問題，下列何者是利用牛頓第一運動定律？  

(A)自動鉛筆的筆芯會自己掉下來 (B)用力丟球會丟得比較遠 (C)蹲下來跳得比較高 (D)洗衣機旋轉過程中脫水  

42. 如果地球與月球距離突然加倍，則其間之重力降為原來之(A)1/2 (B)1/4 (C)不變 (D)2 倍 

43. 下列哪個情況是生活中減少摩擦力的例子？ (A)物體表面作光滑處理 (B)下雪期間輪胎加裝鐵鍊 (C)浴室地板使用表 

    面較粗糙的磁磚 (D)輪胎表面的胎紋設計  

44. 關於電荷何者正確 (A)原子為電中性，其組成為帶正電的電子，與負電的原子核構成 (B)原子不為電中性，其組成為帶負 

    電的電子，與正電的原子核構成 (C)摩擦生電的原因是外力作用，使得負電移轉至別的物體上 (D)摩擦生電的原因是外作 

    用使得正電移轉至別的物體上   

45. 小孩不能坐在機車踏板區的原因，是行進間的車輛發生意外時，可能被後方大人壓傷造成危險，大人無法停下而壓傷前方 

    孩童的原因是(A)慣性 (B)牛頓的萬有引力 (C)反作用力 (D)牛頓第二定律 

46. 雞蛋碰石頭，雞蛋被碰破，則 (A)雞蛋受力較大 (B)石頭受力較大 (C)兩者受力相等 (D)以上皆非 

47. 何者物理量與慣性有關且不隨重力而改變 (A)質量 (B)重量 (C)重力加速 (D)時間 

48. 靜置於桌面的杯子，其受地球重力的反作用力為下列哪項？ (A)桌面對杯子的支撐力 (B)杯子壓桌子的力  

    (C)地面對桌子的支撐力 (D)杯子對地球的引力 

49. 以後輪推動整車前進的腳踏車，向前加速時，根據牛頓第二定律；則後輪受的摩擦力方向為 (A)向前 (B)向後  

    (C)不一定 (D)沒受到摩擦力 

50. 何者輸出屬於直流電 (A)整流器與電池 (B)電池與插座 (C)整流器與插座 (D)以上皆非 

51. 生活中常使用電流熱效應的原理來工作，何者不屬於 (A)電熨斗 (B)微波爐(C)電暖爐 (D)吹風機  

52. 何者不是作用力與反作用力的現象 (A)短跑選手起跑 (B)青蛙跳躍 (C)搖樹落果 (D)划船前進 

53. 各車廠追求極大加速度的跑車，因此盡可能加大馬力、減少車身質量，描述此三種物理量的公式為何定律 (A)牛頓第一 

    定律(B)牛頓第三定律 (C)牛頓第二定律 (D)牛頓萬有引力 

54. 等速行駛的車輛緊急剎車，車上人若不繫安全帶會向前衝的原因是(A)慣性 (B)反作用力 (C)運動定律 (D)萬有引力 

55. 下列關於電的現象敘述，何者錯誤？ (A)台電提供的電源屬於交流電 (B)相同東西摩擦必可產生靜電 (C)摩擦後 

    的塑膠墊板放在頭上可將頭髮吸起，這是一種靜電感應的展現 (D)電池所提供的一定是直流電 

56. 目前臺灣常用的電力標準是 110 伏特，60 赫茲，其代表的意義是 (A)直流電 110 伏特，一直保持 110 伏特 (B)直流電 

    110 伏特，每秒正負交換 60 次 (C)交流電 110 伏特，每秒正負交換 60 次 (D)交流電 110 伏特，一直保持 110 伏特  

57. 一玻璃棒與絲絹摩擦後，帶正電的玻璃棒靠近絕緣懸掛的金屬球，若金屬球為玻璃棒所排斥，則此金屬球必然 (A)帶負

電 (B)帶正電 (C)帶負電或不帶電 (D)帶正電或不帶電 

58. 汽車的安全氣囊是為了保護駕駛人的安全裝置，請問它是利用哪個牛頓運動定律？ (A)一 (B)二 (C)三 (D)以上皆非 
 

59. 當摩托車與砂石車正面相撞時，下列敘述何者正確？ (A)摩托車受力較大，加速度也較大 (B)兩車受力相等，加速度也 

    相等 (C)摩托車受力較小，加速度也較小 (D)兩車受力相等，但摩托車加速度較大 

60. 何種方式會使摩擦力變大(A)讓接觸面更光滑  (B)減少重量  (C)增加表面粗糙度  (D)加潤滑劑 

 

單選 B 部分，每題 4分 

61.腳踏車能前進的原理，輪胎與地面間靠的是(A)重力 (B)動摩擦 (C)靜摩擦 (D)以上皆是 

62.某一物體，受到固定外力作用，當質量減少時，加速度將如何改變 (A)不變 (B)減少 (C)增加 (D)無關 

63.承上題，若該物體質量減少至 3kg，加速度為 10m/s
2
則受到淨外力應為 (A)3 (B)30 (C)10 (D)3.3 牛頓 

64. A 物體質量 10000 公斤，B 物體質量 1000 公斤，已知 A 物體受到 B 物體的萬有引力為 5x10-5 牛頓，則 B 物體受到 A 物體 

   的萬有引力為 (A) 5x10-5 牛頓 (B)0.5 牛頓 (C) 5x10-4 牛頓 (D) 5x10-2 牛頓  
65.物體質量 2kg，受到 10 牛頓的外力則會產生多少加速度 (A)2 (B)5 (C)10 (D)20 m/s
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66.質量 120 公斤的物體拿到月球上（月球的重力加速度為地球的 1/6），質量會變成多少？ (A)120 公斤重 (B)120 公斤  

   (C)20 公斤重 (D)0 公斤 

67. 已知萬有引力方程式為 F=Gm1M2/R
2
   (其中 G=6x10

-11
牛頓公尺

2
/公斤

2
 )，地球質量為 6x10

24
公斤，地球半徑約為 6x10

6    

        
公尺，某人質量 60 公斤，站在地球表面，求其測量到的重量為何 (A)600 公斤重 (B)100 公斤重 (C)60 公斤重 (D)10 公 

    斤重 

 

 

68. 上圖為摩擦力與外力的關係圖；若行駛中的公車，緊急煞車在地面滑行時，此時輪胎受摩擦力對照上圖何者較為正確 

    (A)摩擦力逐漸變大 (B)速度與摩擦力成正比 (C)摩擦為定值 (D)以上皆是 

69. 我們在搬動書櫃時常會遇到一個人搬不動、也推不動的困擾，用 20 公斤重的水平推力去推推不動，將書櫃上的書移走， 

    用 20 公斤重的水平推力再去推，結果被推動了，在移動過程中發現只需要 10 牛頓外力，可讓物體保持等速度運動 

    請問當下物體也受到的摩擦力為 (A)20牛頓的動摩擦力 (B)10牛頓的動摩擦力 (C)20牛頓的靜摩擦力 (D)10牛頓的靜摩 

    擦力 

      

 

 

70.目前人類發現的四種基本作用力分別為重力、電磁力、強作用力與弱作用力，何者主宰了宇宙中星體的軌道 

   (A)弱作用力(B)電磁力 (C)強作用力 (D)重力 
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